



ФЕДЕРАЛЬНОЕ МЕДИКО-БИОЛОГИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО

ГЛАВНЫЙ ВНЕШТАТНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ ЭПИДЕМИОЛОГ

123181, Москва, 1-й Пехотный пер., д. 6
bogdan@gcgie.ru

тел./факс 8(499) 190-48-61

25.08.2022 № 40/025

О нарушениях в организации и
проведении вакцинопрофилактики
инфекционных болезней

Руководителям территориальных
органов

Начальникам МСЧ/ЦМСЧ

Главным врачам клинических больниц

Директорам медицинских центров

Главным врачам ЦГиЭ

Уважаемые коллеги!

По материалам проверок медицинских организаций ФМБА России, проведённых в 2022 году, были выявлены следующие, наиболее часто встречающиеся нарушения санитарного законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, касающиеся вопросов организаций и проведения иммунопрофилактики инфекционных болезней и соблюдения требований «холодовой цепи».

В медицинских организациях на 3-м и 4-м уровнях «холодовой цепи» отсутствует возможность электроснабжения по резервным схемам или автоматическое подключение системы автономного электропитания для бесперебойной работы холодильного оборудования и приборов для контроля температурного режима.

В нарушение требований «холодовой цепи» расчёт необходимого количества холодильного оборудования, термоконтейнеров/сумок-холодильников и хладоэлементов не проводится, хладоэлементы, содержащие в качестве наполнителя воду, не имеют маркировку - «вода».

План мероприятий по обеспечению «холодовой цепи» в чрезвычайных ситуациях не предусматривает весь комплекс мероприятий при возникновении пожара и стихийных бедствий, при полном или локальном отключении энергоснабжения и неисправности холодильного оборудования, регламентированных пунктами 4369-4374 СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней».

В плане экстренных мероприятий не определён порядок и средства оповещения ответственных лиц на случай ЧС, места размещения и порядок

использования резервного оборудования для «холодовой цепи», транспорт для перевозки ИЛП с указанием контактных телефонов и ответственных лиц.

Для проведения профилактических прививок отдельного прививочного кабинета не выделено. Помещение, в котором выполняются прививки смежное с кабинетом процедурной медицинской сестры и процедурным кабинетом.

Туберкулиновидиагностика проводятся в общем прививочном кабинете на отдельно выделенном промаркованном столе, но, в нарушение санитарного законодательства, в один день с другими прививками.

Медицинское наблюдение за пациентом в течение 30 минут после введения вакцины с целью своевременного выявления постvakцинальных реакций и оказания экстренной медицинской помощи, не проводится.

Не обеспечен учёт профилактических прививок в установленном порядке, данные первичного учёта в журнал профилактических прививок вносятся некорректно, записи не соответствуют названию граф, заполняются не все графы. В электронной форме журнала профилактических прививок отсутствуют графы, предусмотренные регламентирующими документами.

Перечисленные выше замечания, свидетельствуют о существовании рисков возникновения и распространения среди населения инфекционных и паразитарных болезней и необходимости совершенствования данного раздела работы.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, обслуживаемого в медицинских организациях ФМБА России, предлагаю учесть данные замечания при организации иммунопрофилактики инфекционных болезней и проведении контрольно-надзорных мероприятий.

С.А. Богдан